

“提速降费” 需让百姓有更多“获得感”

国务院办公厅20日印发《关于加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的指导意见》，提出了加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的目标和举措，再为社会强烈关注的“提速降费”踩了一脚“油门”。

在此之前，三大运营商相继公布落实“提速降费”的相关举措，但被公众吐槽为缺乏诚意，舆论普遍认为不够“解渴”。“降费提速”举措为何换来众人“喝倒彩”？归根结底是老百姓和企业从中的获得感较低。

在中国经济进入新常态和“三期叠加”的背景下，依靠“互联网+”和大数据等技术手段实现传统产业和企业的转型升级迫在眉睫，公众和企业对“提速降费”寄予厚望，普遍认为提速降费仍有很大空间。

让老百姓和企业有更多的获得感，必须防止“假摔式”提速降费，实打实完成《意见》提出的一系列“硬指标”，实

现宽带服务质量的提升和资费水平的实质性下降，为传统企业拥抱互联网和互联网新型企业发展“减负”。

让老百姓和企业有更多的获得感，要挤掉运营商的价格和网速水分，如取消成本已大幅下降的国内漫游费。同时还必须打击和惩治行业“潜规则”和乱象，拆除进区入户的“隐形门槛”，彻底清理不合理收费，实现真正让利于企业和民众。让老百姓和企业有更多的获得感，还应通过推动市场竞争，提升运营商提速降费的“内生动力”。高资费和网速慢等顽疾与电信业缺乏竞争息息相关。“听话式”提速降费固然重要，但从长远来看，还应加快推动形成多种主体相互竞争的市场格局，打破虚拟运营商参与电信业市场竞争的“透明天花板”，为“提速降费”提供可持续的动能。

据新华社

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

剪断“野鸡大学”背后的利益链条

教育部21日正式发布《2015年全国高等学校名单》。此前，有网站曝光国内210所不具有招生资格、没有办学资质、涉嫌违法招生和网络诈骗的“野鸡大学”。高考在即，考生和家长尤其需要擦亮眼睛，分辨谁是李逵、谁是李鬼。

巨大的学历需求是喂养“野鸡大学”的苞谷，信息不对称则让学生容易误入陷阱。一些“野鸡大学”投学生家长所好，承诺包发文凭，在高等教育普及和文凭泛滥的当下很有市场。“野鸡大学”天花乱坠的自夸，包拿学历的承诺，让学生和家长难以抗拒。

清理“野鸡大学”，需要铲除“唯学历论”的观念，更要监管部门主动作为。教育部门公布具有普通高等学历教

育招生资格的院校名单已经制度化，这一名单的甄别功能，考生要充分利用。此外，教育部门还应主动利用互联网等渠道，让每一位考生知晓这一名单，压缩“野鸡大学”鱼目混珠的空间。还应在探索建立公民诚信体系的过程中，将文凭造假等问题列入黑名单，让使用“野鸡大学”文凭的人付出诚信代价。

清理“野鸡大学”，更需全社会形成合力。教育、公安等部门应在信息共享的基础上，剪断“野鸡大学”背后长期存在的利益链条，杜绝利用正规大学教学资源谋私利的权力寻租行为，并充分利用群众监督，形成人人喊打的社会氛围，让李鬼无处藏身。

据新华社

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

“万元手续费” 见证银行降费不到位

□张国栋



刀子真快 王恒漫画

存款得利息，天经地义，您是否也这么认为？至少，自己的钱存银行，不给利息也不能倒找钱是不是？可近日一则新闻可把不少人吓一跳：西安一市民存钱时拿错了卡，将110多万元巨款存到了信用卡上，钱是他的，卡也是他的，可要取出这笔钱，就得支付1万多元的手续费。（5月21日《新文化报》）

不管这位市民是不是拿错了卡，也无论这信用卡和其他卡有什么不同，但若若要取出这笔钱，就得支付高达1万多元的手续费而言，的确够吓人。这不仅暴露出银行收费的随意，标准没谱，更见证了银行降费很不乐意，远没到位。

银行乱收费、多收费由来已久，饱受诟病，客户抱怨，舆论谴责。然而多年过去，这等局面似乎仍然是外甥打灯笼——照（舅）旧。这不仅危害了客户利益，也直接影响到国民经济的健康发展。

需要指出，银行降费，既利国利民，实质上也是深化金融改革的必然，是不降不行的市场选择。其实公众已开始感受到新式金融服务的便捷和实惠，这将倒逼传统银行业尽快主动将名目繁多的收费项目该减的减、该免的免，努力提升服务品质。假如老是“留一手”，甚至抱着既得利益不肯松手，那结果，恐怕是很不妙的。

GREE 格力 KINGHOME 晶弘冰箱 TOSOT 大松 世界的选择

放价时间：5月30日、31日、6月1日

健康中国行
有健康才有未来!

贺格力电器大步挺进 全球500强!

格力空调·晶弘冰箱

3天大放价

力度石破天惊 价格史无前例

小IP 精品节能冷暖挂机 每店限20台，先到先得 ¥1798

即日起，各格力网点接受预定!